Fuentes de tension: resistencia interna

Lafem &de una bateria es constante, pero el AV entre sus
bornes varia con la corriente que circula por el ci rcuito

Vab= g' Ir
E=IR+ Ir
£
I=

La diferencia de
potencial V ,, depende
de la resistencia R!

Cémo se mide
la resistencia
interna de

una bateria??

Resistor

NO TODA LA POTENCIA ENTREGADA POR
= 2 - 2
LA BATERIA ES APROVECHADA!! el =1"R+I°r

4

¢Qué sucede con el brillo de los focos si la bateria
tiene una resistencia interna no despreciable?
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Multimetro

DCV: Voltaje continuo

=

DCA: Corriente continua

Resistencia

Prestar atencién a qué se
pretende medir!

Tener un display digital no implica contar con un i nstrumento mejor!

Instrumentos de Medicion:
voltimetro

/ Galvanomeler

Ay o AR g

600

Voltimetro

Se conectaen paralelo en el circuito. Debe tener una resssséeiia alta _ para
no affecttar el ressuiéaiio dielda medicion.

Un galvanémetro ppedde ser ussalbo ammn waltimetto pero debe adadassesele
ensEiieuna ragsislecicia adittioail que ssea mucho meyor que la
resistencia de 60 Q del grliveamimetim.




Instrumentos de Medicion:

R, Ry

WA——Wy

amperimetro

Amperimetro
Se conecta en Saie en el circuito.

Debe tener una resssséznida baja  para
no affectear el ressulsaiio dielda medicion .

Un galvanémetro ppeedde ser ussaibo
COMO amEEmeho perotiene una
resistencia inteenaa de@D Q y suele
llegar a flomdio de eseedda comuna
corriente deeltndA.

Para solucionar estio se utiliibza una
resistencia asitmoadl que es mucioho

menor que la resisitdanizia _de 60 Q del
galvanémetro.

Determinacion de una

resistencia

Para conocer el valor de resistencia de un resistor
utilizando un voltimetro y un amperimetro se puede
elegir entre estas dos configuraciones.

oL

Si se cuenta con un amperimetro y un voltimetro que no son ideales
(resistencia interna del amperimetro de 300Q y del voltimetro
IMQ), cudl seria la mejor configuracién para medir una resistencia
de aproximadamente 600KQ la configuracion propuesta, el valor de
resistencia obtenido serd mayor, menor o igual al real?. Justifique

su respuesta.




Determinacion dde una resistencia:
Puente de \WHnessesttmme

Se utiliza para rmedir nessEmHES.
Supongamos eeret| grafico dieléa figura
que R , es la nesisttamt@m a destenmmiaar.
Entonces, si se ragglalan las ottas tires
Resistencias de nmddo que la cooigatee
jpar el gghreadonedtoo sead),

Va=Vs Y R,=R#R,/R,

|
€ Switch
?

Circuitos

Circuito simple

w [P mallas
] Circuito de 2 mallas

nodos




Leyes de Kirchhoff

L. La suma algebraica de las corrientes que circulan hacia un nodo es
cero; es decir;

>5=0
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| Conservacion de la carga | )

10V_

pAY

10

20

60

Gustav Kirchooff (1824-1887)

Nodo: punto de unién de tres 0 mas conductores

Malla: cualquier circuito conductor cerrado

Leyes de Kirchhoff

v'Se propone un sentido de corriente

v'Se establece un sentido de recorrido.

v'El signo la caida de potencial en cada elemento ___esté relacionada con el
sentido de recorrido

20Q

Ecuacién de nodo

| Ecuaciones de malla |

bcfeb 10V - (6Q) 1,+14V+(4 Q )1,=0
adcha +(2Q)I;+(6Q) 1, -10V=0

1,=2A

I 2:'3A I 3:'1A




” DEFINO UNA
“CORRIENTE" POR

3MF:OL|||—GAS'=3 corrientes and' is is de ma" (|

El potencial siempre
decae cuando pasa
por un resistor

10v

v (@ sckali 3D

| 2V-i2 30:0

El potencial
puede decaer o
crecer cuando
pasa por una

La “corriente” que pasa por un resistor
que esta entre dos mallas es la resultante
de las dos corrientes involucradas ]

Resumiendo...

LEYES DE KIRCHOFF
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METODO DE LAS MALLAS




Circuito RC (carga)

Resistor

’,77 Capacitor R R
A
=17
c |1
+q
Switch
S S
Battery £ 2
(a) (b) t<0 (c) >0
- &
I En t=0 el capacitor esta descargado I [” = (}-
R -~ IR=0

I En t>>1 el capacitor se cargé e | =0 I

Circuito RC (carga)

q
CEL———___
0.632CE 4
ir:RC
(t)=Q(l-e”); 7=RGw=5e"

En 1=1 el condensador se cargd al 63% (e!), y la corriente disminuyé a un 37%
En =21 el condensador se cargé al 86% (e?), y la corriente disminuyé a un 14%
En =31 el condensador se cargé al 95% (e-3), y la corriente disminuyé a un 5%

Universidad Nacional del Sur, Octubre de 2019




Descarga de un capacitor

q

-4 >
7 — R
| ! 3[1 _

Un resistor de 100Q y una fuente de 6V
se utilizan para cargar un capacitor de
2uf. Hallar I, Qs y el tiempo necesario
para alcanzara el 90% de la carga.




En el circuito de la figura:

Cudl es el sentido y la corriente
que pasa por R, cuando el
interruptor estd abierto?

Cudl es Ja carga mdxima que
podrd acumular el capacitor?

Y si después de un largo tiempo
el interruptor se cierra?

Cudl es la corriente q)ue circula
por el interruptor??




